

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 16 (2978)
Год издания XXVIII

СУББОТА, 5 ФЕВРАЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС
и РАЙСПОЛКОМЕ

Бюро РК КПСС и исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий за IV квартал 1965 года, признали победителем АЛЬЦЕВСКОЕ СМУ (начальник тов. ТУПИЦЫН В. М., секретарь парторганизации тов. ЛЕОНТЬЕВА А. В.), выполнивший план строительно-монтажных работ на 218 процентов, получивший экономию по себестоимости в сумме 17,4 тысячи рублей, достигший выработки на одного работающего 104 процента.

За достигнутые успехи в выполнении производственной программы по всем технико-экономическим показателям за IV квартал 1965 года Альцевскому СМУ вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета. Он занесен на районную Доску почета.

Второе место и честь быть занесенным на районную Доску почета завоевал ТОНШАЕВСКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ (директор тов. ОПАРИН В. А., председатель местного комитета профсоюза тов. НАЗА-

РОВ А. И.), выполнивший план по выпуску валовой продукции на 130,9 процента, производительности труда на 103,8 процента, перевыполнивший план по накоплениям.

По итогам соревнования за IV квартал 1965 года на районную Доску почета занесены: СУРНИНА Антонина Ивановна — подвязчица длинного волокна Тоншаевского льнозавода, ВАСИЛЬКОВА Мария Терентьевна — мастер индивидуального пошивка одежды комбината бытового обслуживания, КУДЯШЕВ Иван Герасимович — бригадир слесарей по ремонту оборудования и механизмов Альцевского СМУ, КЛЕШНИН Вячеслав Васильевич — токарь-фрезеровщик районного объединения «Сельхозтехника», СЕКЕРИН Леонид Александрович — составитель геодезов ст. Тоншаево, ШМЫДОВ Семен Григорьевич — дежурный по ст. Пижма, МАХНЕВ Николай Тимофеевич — бригадир-тракторист Арбинского лесопункта, ФРОЛОВ Павел Иванович — шофер Шайгинского ДОЗа.

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ СТРАНЫ

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР опубликовало сообщение об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1965 году. План по общему объему производства и по большинству важнейших изделий перевыполнен всеми союзными республиками и в целом по СССР.

В завершающем году семилетки продукция всех отраслей производства выросла по сравнению с 1964 годом на 7 процентов. При этом следует иметь ввиду тот факт, что «вес» процента с годами растет. Так, если в 1958 году один процент относительного прироста валовой продукции социалистической промышленности СССР «весил» 1,2 млрд. рублей, то в 1965 году — уже 2,2 млрд. рублей.

Цифры итогов года свидетельствуют, в частности, о том, что наряду с дальнейшим ростом производства средств производства (группа «А») почти в такой же степени выросло и производство средств потребления (группа «Б»). Этому в немалой степени способствовали мероприятия партии и правительства, направленные на обеспечение дальнейшего повышения жизненного уровня народа. Здесь следует отметить большое значение решений мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС для подъема сельского хозяйства и дальнейшего укрепления экономики колхозов и совхозов. Балловый доход колхозов в истекшем году увеличился по сравнению с 1964 годом на 16 процентов. В таких же размерах выросла оплата труда колхозников.

Сообщение ЦСУ отмечает значительный рост отдельных отраслей промышленности по отношению к 1964 году.

По сведениям ЦСУ, значительно увеличила производство химическая промыш-

ПОБЕДИТЕЛИ

Второе место и честь быть занесенным на районную Доску почета завоевал ТОНШАЕВСКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ (директор тов. ОПАРИН В. А., председатель местного комитета профсоюза тов. НАЗА-

ленность, промышленность машиностроения и металлообработки. Рост мог бы быть еще выше, если бы мы научились более бережно относиться к расходованию

**Станция „Луна-9“
совершила
посадку на Луну**

3 февраля 1966 года в 21 час 45 минут 30 секунд по московскому времени автоматическая станция «Луна-9», запущенная 31 января, осуществила мягкую посадку на поверхность Луны в районе океана Бурь западнее кратеров Рейнер Марий. Радиосвязь со станцией, находящейся на поверхности Луны, устойчивая. Передача ведется на частоте 183,538 мегагерца. Бортовая аппаратура станции работает normally.

Итоги прошлого года, как и всей семилетки, говорят о больших достижениях советских людей.

металла и материалов. Здесь очень важен почин москвичей и ленинградцев, начавших социалистическое соревнование за экономию металла и материалов и выпуск за счет этого дополнительной продукции. Эта инициатива широко подхвачена в стране.

Увеличению выпуска продукции способствовали широкий размах капитального строительства и рост производительности труда. Так, в прошлом году вступило в строй около 500 крупных промышленных предприятий, а также большое количество новых цехов и производств на реконструированных и расширяемых предприятиях.

Приведенные в сообщении данные ярко отражают рост благосостояния советского народа.

М. Я. Вершинин и говорит:

— Дело к вам, дядяки, большое есть, — начал он, — грубые корма будут колхозниками нарезаны, а ваша задача — ни единого килограмма не давать в незапаренном виде.

Еще. А в каком виде давать животным корм? То ли в подготовленном, то ли сразу из скирды, без всякой резки и запарки. Мы решили давать его только в подготовленном виде.

Слов нет, не так-то просто было организовать это дело, но и тут опять-таки пришел на помощь коллективный разум. Однажды пришел бригадир комплексной бригады



Галина Аркадьевна Шалагинова в колхозе „Колос“ трудится дояркой 6 лет. Группа у нее состоит из 11 коров, из которых 7 отелились. От них она получает по 45 килограммов молока в день. Доярка взяла обязательство надоить от каждой коровы год по 1700 килограммов молока.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже продуктов животноводства по состоянию на 1 февраля 1966 года.

(Первая графа — молока в процентах к квартальному плану, вторая — мяса к полугодовому, третья — яиц к квартальному и четвертая — шерсти к полугодовому плану в процентах).

«Коммунар»	64	104	—	27
«Колос»	48	61	—	28
«Организатор»	41	52	—	27
«Путь Ленина»	40	89	54	14
Имени Свердлова	34	83	119	—
«Ир-Жара»	29	17	—	—
Имени Ленина	27	77	149	30
Имени Кирова	25	59	—	—
«Кодочиги»	25	70	—	38
«Малокаменский»	23	31	38	—
«Путь к коммунизму»	18	140	—	—
«Заря»	17	16	—	—
«Прогресс»	17	27	—	—
«Герой труда»	16	21	—	—
«Ошминский»	15	165	—	41
«Красная нива»	13	23	71	33
Имени Тимирязева	10	83	—	—
«Красное знамя»	9	52	—	—
«Память Ленина»	7	33	—	—
«Гигант»	4	—	—	—
«Новый мир»	—	60	—	38
Итого по колхозам	27	58	55	14

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЮ НА ВЕРНЯКА!

ТРИБУНА ЖИВОТНОВОДА

Дядяки живут сейчас под впечатлением недавно состоявшегося в районе совещания животноводов. Ничего не скажешь, деловое совещание! Все выступления на нем были проникнуты думами и заботой о том, чтобы успешно провести зимовку скота, добиться наивысшей продуктивности.

Конечно, если и правление и животноводы будут стараться, то все трудности, которые встречаются в работе, можно осилить.

А их немало. Кормов в обрез. Если их не экономно расходовать, то до начала пастбищного периода не хватит. Как быть? Мы посоветовались и ре-

шили: все корма давать коровам по строго установленному рациону и с весу. После этого у нас по ферме перерасхода не стало. Даже в теплые дни имеем экономию.

Еще. А в каком виде давать животным корм? То ли в подготовленном, то ли сразу из скирды, без всякой резки и запарки. Мы решили давать его только в подготовленном виде.

М. Я. Вершинин и говорит:

— Дело к вам, дядяки, большое есть, — начал он, — грубые корма будут колхозниками нарезаны, а ваша задача — ни единого килограмма не давать в незапаренном виде.

— Мы этому рады, — ответили мы.

Ну и что же? После этого солома и клевер стали мягче. Коровы доиста все поедают. А раз так, то нет никаких потерь. Да и усваивают они лучше. Удои от того пошли вверх.

Продуктивность растет еще и потому, что мы регулярно проводим прогулку, даем коровам хвою, которая очень помогает в

укреплении здоровья коров, да и телята нарождаются крепче. У меня из 14 коров растелились уже семь. От них получила по теленку. Всех сохранила.

На зимне-стойловый период я взяла обязательство надоить от каждой коровы не менее 710 килограммов молока. Столько надою наверняка. Думаю, что и моя подруга, Валя Капралова, с которой я соревнуюсь, от меня не отстанет. Хотя она еще молодая, но в работе задорная.

Н. ЩЕРБАКОВА, доярка Ромачинской фермы колхоза имени Ленина.

ЧТОБЫ ЗАНЯТИЕ ПРОШЛО ИНТЕРЕСНО...

Каждый пропагандист, если он относится к своему делу по-настоящему, а не формально, всякий раз, готовясь к очередному занятию, непременно думает о том, чтобы учеба прошла интересно и принесла максимальную пользу слушателям.

К сожалению, не каждому из нас это удается.

Бывает так, что пропагандист, добросовестно подготовившись к занятиям, передал слушателям определенную сумму знаний в точном соответствии с учебным планом и программой и все же чувствует, что ему не удалось пробудить у них интереса к изучаемой теме.

В чем же дело? Как же добиться того, чтобы каждое занятие было интересным и приносило моральное удовлетворение и самому пропагандисту и его слушателям.

На мой взгляд, первым условием для этого должно быть то, чтобы пропагандист выполнял свои обязан-

ности вдумчиво, с учетом условий, места, времени, состава слушателей.

Конечно, я не сделаю открытие, если скажу, что к каждому очередному занятию готовлюсь за несколько дней до того, когда оно должно состояться. При этом руководствуюсь не только учебным планом и программой, но и стараюсь подобрать к каждой теме (если это возможно) наглядные пособия, вырезки из газет, художественную литературу, краеведческий материал.

Для примера возьму пройденную нами тему: «Коллективизация сельского хозяйства». Как тут было не вспомнить о нашем земляке — коммунисте А. З. Храмцове, пожертвовавшем своей жизнью в борьбе с врагами колхозного строя? Воспоминание вызвало живой отклик среди слушателей, многие из которых знали этого замечательного человека и помнят события тех лет. А примеры классовой борьбы в деревне из книги М. Шолохова

«Поднятая целина»? Как не опереться на них пропагандисту? Я не хвалясь скажу, что занятия по этой теме прошли интересно и увлекательно.

Очевидца или участника событий обычно слушают с гораздо большим интересом, чем пересказчика, пусть даже и умелого. На занятиях по теме о Великой Отечественной войне у нас поделились своими воспоминаниями ее ветераны — слушатели нашей политической школы В. Березин и А. Тюленев. Их выступления захватили всех слушателей, вызвали на неизнужденную беседу, которая способствовала более полному и доходчивому раскрытию темы.

В сети партийного просвещения сейчас идут занятия по изучению биографии В. И. Ленина. Темы о жизни и деятельности великого вождя требуют особо вдумчивого и творческого подхода, ибо познать В. И. Ленина для нас означает познать самих се-

бя. Поэтому готовясь к занятию, пропагандист должен постоянно обращаться к бессмертным трудам организатора партии и Советского государства. Кроме того, о Ленине имеется большая мемуарная литература, которая также является хорошим пособием для пропагандиста.

Однако обилие литературы о Ленине требует от пропагандиста умения выбирать из нее самое основное, чтобы оживить занятия яркими, конкретными примерами, которые характеризовали бы Владимира Ильича не только как вождя, но и как человека. Для этого можно с успехом использовать художественную литературу. Я, например, взял на вооружение произведения М. Горького и В. Маяковского об Ильиче, а также «Синюю тетрадь» Э. Казакевича.

Рассказывая о деятельности В. И. Ленина по созданию нашей партии, нельзя умолчать о той пози-

**Партийная
жизнь**

ции, которую занимал в то время Нижегородский комитет РСДРП. Известно, что В. И. Ленин держал с ним постоянную связь и с этой целью посетил наш город пять раз.

Из всего вышесказанного напрашивается такой вывод: чтобы занятия были интересными и полезными, пропагандист должен уметь разговаривать со своими слушателями; он должен знать не только то, что надо передать людям, но и как передать, какие приемы использовать в зависимости от состава аудитории, уровня образования и политического развития людей.

В серьезной творческой работе над любой темой — залог успеха.

К. МОКШАНОВ,
пропагандист начальной политической школы при партоганизации райпотребсоюза.

ВСЕ—ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

КБО — это комбинированное слово становится все более популярным и употребительным в разговорно-бытовой речи населения нашего района. Услуги комбината бытового обслуживания не только с каждым годом, но и с каждым днем приобретают все большую значимость в благоустройстве быта и удовлетворении личных нужд всех категорий трудящихся.

Правда, если говорить языком цифр, то эти услуги в минувшем году составили всего около 2 рублей на душу населения, но по сравнению с 1964 годом возросли на 35 процентов. А вот другие, более красноречивые цифры: в 1965 году мастерскими комбината обслужено свыше 56.300 индивидуальных заказчиков: сшито 2800 платьев и другой верхней одежды, отремонтировано 6.500 пар обуви, выполнено 4120 заказов по ремонту часов, 7.300 — по фотографии, свыше 31 тысячи человек обслужено парикмахерскими услугами.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС рабочие службы быта добились заметного улучшения в своей работе в IV квартале прошлого года. Успешно спранившись с выполнением квартального задания по бытовым услугам, коллектив завоевал второе место в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий района и удостоен засечения на районную Доску почета.

Успехи налицо. Они радуют и обнадеживают. К сожалению, выполнив годовой план по выпуску ва-

ловой продукции на 104,7 процента, коллектив комбината не справился с годовым заданием по бытовым услугам.

О том, почему так получилось и что надо сделать для того, чтобы еще лучше работать в новом году, бытовики вели разговор на

СЛУЖБА БЫТА

итоговом собрании, состоявшемся 1 февраля.

Тем не менее, следует заметить, что директор КБО тов. В. А. Опарин в своем докладе не уделил должного внимания анализу внутренних причин не выполнения плана бытовых услуг, а также вскрытию резервов и возможностей для улучшения работы предприятия. Безусловно, объективные причины и, в частности, затруднения в материальном снабжении по вине вышестоящего ведомства имеют в этом большое значение, но, сделав на них главный упор, докладчик лишь вскользь упомянул о трудовой дисциплине, о фактах бесквитационного выполнения заказов, о «порывах и вспышках» при выполнении заданий, о приеме заказов по кольцевому маршруту, об экономии и бережливости.

Совсем ничего не было сказано о качестве оказываемых услуг и культуре обслуживания клиентов, о воспитательной работе в коллективе и о социалистическом соревновании.

Доклад наложил отпечаток и на характер прений. Недогруженность мастеров индивидуального пошива, утечку заказов за пределы района выступающие, как правило, объясняли лишь отсутствием нужного ассор-

тимента тканей и другими объективными причинами.

Отрадно то, что собрание бытовиков закончилось единодушным принятием конкретных социалистических обязательств на 1966 год. В первом году новой пятилетки коллектив комбината поставил перед собой задачу повысить долю бытовых услуг на душу населения до 2 рублей 33 копеек или на 16,3 тысячи рублей по сравнению с прошлым годом: выполнить государственный план 1966 года по выпуску валовой продукции к 20 декабря, а план первого квартала — к XXIII съезду КПСС.

Для более полного удовлетворения запросов населения и повышения качества выполняемых услуг предусматривается увеличение количества приемных пунктов на периферии района, внедрение прогрессивных форм бытового обслуживания, расширение приема заказов непосредственно на предприятиях, в колхозах и на дому. Обращено особое внимание на подготовку и повышение квалификации работников службы быта.

Включившись в поход за экономию и бережливость, рабочие дали слово получить от снижения себестоимости выпускаемой продукции и оказываемых услуг 500 рублей сверхплановой прибыли и перевыполнить годовой план накопления на 1 тысячу рублей.

Хочется верить, что слово работников КБО не разойдется с делом и они внесут новый вклад в дело расширения и улучшения службы быта в районе.

Н. КАНДРУШИН,



Пятнадцать лет работает на железнодорожном транспорте Раисья Павловна Попова, из них 3 года дежурной по станции Пижма. Свои обязанности выполняет добросовестно.

На снимке: Р. П. Попова.

Фото Б. Василькова.

КНИЖНАЯ ПОЛКА СОВЕТЫ РЫБОВОДУ

Два миллиона гектаров — площадь прудов в колхозах и совхозах страны. Но лишь одна десятая часть водоемов используется для разведения рыбы. А между тем, дело это очень выгодное. Каждый гектар пруда может приносить от 500 до 2500 рублей чистой прибыли.

Как этого добиться? Как превратить пустующие пруды в «подводные фермы»? На этот вопрос дан ясный и убедительный ответ в книге директора Московской рыбоводно-мелиоративной опытной станции К. В. Глушковского «Прак-

тические советы рыбоводу». Она выпущена в свет Россельхозиздатом. Автор приводит много поучительных примеров. Вот один из них. Колхоз имени Владимира Ильича Ульяновского района Подмосковья — построил на заболоченных землях два пруда площадью 20 гектаров. Строительство их окупилось в два года. И теперь они дают 20 тысяч рублей чистого дохода в год.

Там, где нет прудов, автор предлагает использовать для разведения рыбы оросительные водохранилища, озера, рисовые чеки, торфяные карьеры.

Специалист сельского хозяйства найдет в книге все необходимые сведения по рыбоводству.

**ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК**

2 стр. 5 февраля 1966 г.

ЗА БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ – К ОТВЕТУ

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о ходе подготовки семян к весеннему севу в колхозах «Ир-Жара», имени Ленина, «Колос» и «Малокаменский».

Как показала проверка, все перечисленные хозяйства не обеспечили засыпку семян под весь яровой клин. Так, в колхозе имени Ленина из потребности 1965 центнеров засыпано 1422 центнера, в колхозе «Малокаменский» недостает 104 центнера, в колхозе «Колос» — 108 центнеров. Мер к пополнению семенов не принимается. Имеющиеся семена до сих пор не доведены до кондиционной годности по чистоте. В колхозе «Малокаменский» кондиционных семян 40 процентов, в колхозе «Колос» — 26 процентов, в колхозе имени Ленина — 17 процентов, а в колхозе «Ир-Жара» нет ни одного центнера. Сложные зерноочистительные машины используются не на полную мощность. А в сельхозартели «Ир-Жара» сложная сортировка «ОС-4,5» простаивает.

Не лучше обстоит дело с доведени-

ем семян до кондиции по влажности и всхожести. В колхозах имени Ленина, «Колос» и «Ир-Жара» большие партии семян имеют 20-процентную влажность, а кондиционных семян по всхожести во всех 4-х хозяйствах имеется в пределах 15—33 процентов.

Отсутствие внимания к семенам привело к тому, что в колхозе «Ир-Жара» испорчено 200 центнеров семенного овса и ячменя, причем часть из них непригодна даже на фуражные цели.

Комитет народного контроля отметил, что агрономы колхозов имени Ленина, «Колос» и «Малокаменский» тт. Целищев, Горев и Шалагинов самоустранились от руководства подготовкой семян к севу, пустили это важнейшее дело на самотек.

Постановлением комитета материал о преступно-халатном отношении к хранению семян по колхозу «Ир-Жара» направлен в органы прокуратуры для привлечения виновных к уголовной ответственности.

Объявлен выговор агроному колхоза

за имени Ленина П. Е. Целищеву, который одновременно предупрежден о более строгой ответственности, если он в ближайшее время не примет мер к подготовке семян к севу.

Комитет принял к сведению заявления председателей колхозов «Ир-Жара» Н. И. Тимофеева, имени Ленина — В. М. Шалагинова, «Малокаменский» — М. С. Микишева, а также агронома колхоза «Колос» И. М. Шалагинова о том, что имеющиеся семена будут доведены до посевных кондиций к 20 февраля, а также будут приняты необходимые меры к изысканию недостающего количества семян.

Всем правлениям колхозов предложено рассмотреть положение с семенами и принять все меры к выполнению плана их засыпки, доведению до посевных кондиций и правильному хранению.

На группы народного контроля возложена обязанность осуществлять повседневный надзор за хранением и подготовкой семян к весеннему севу.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

УКРЕПЛЯТЬ ЭКОНОМИКУ

Председатель колхоза имени Тимирязева Федор Иванович Березин не соловал на плохую погоду. Он откровенно признал на состоявшемся на днях отчетном собрании, что если в минувшем году хозяйство не сделало большой шаг вперед, то в этом вина правления. Оно мало занималось экономикой.

Полеводы собрали немногим более шести центнеров зерновых и зернобобовых культур с гектара. Часть урожая осталась в поле. Оказались неубраны и несколько гектаров льна и картофеля. Они ушли под снег.

Уменьшилась продуктивность скота на фермах. Сельхозартель одна из немногих в районе не выполнила план продажи молока государству — недодала 40 тонн.

Все это привело к тому, что оказался малый вес трудодня.

А ведь условия для получения более высоких показателей и в полеводстве и в животноводстве были.

Хозяйство располагает достаточным количеством рабочей силы — 114 трудоспособных колхозников — и техники — 7 тракторов, 4 зерновых комбайна, 4 автомашины, картофелесажалка, картофелекопалка и картофелекомбайн, посевные и обрабатывающие орудия.

Чего же не хватает? Оперативности руководства. Правление провело немало заседаний, принял много решений, но в жизнь они проводятся плохо. Нет бы в трудное время созвать общее собрание колхозников, посоветоваться, как выходить из положения, но на это председатель тов. Бере-

зин не нашел дня. А напрасно.

Одной из причин неудач явилась и кадровая лихорадка. В бригадах в горячую пору неоднократно менялись бригадиры. Не успевал еще один ознакомиться с делом — его заменяли другим.

Отсутствие чувства высокой ответственности и дисциплины привело к тому, что в бригадах был испорчен не один десяток центнеров зерна и картофеля, пало много молодняка — телят, ягнят, поросят, израсходовано не по назначению большое количество горючих и смазочных материалов.

Правление проявляет мало заботы об обобщении и распространении передового опыта. В колхозе немало передовых людей, по которым можно держать равнение. Безусловно работают дядяки М. Вершинина и Л. Березина, трактористы Л. Гребнев и В. Вершинин, свинарки В. Червоткина и В. Звонова, полеводы О. Каргапольцева и С. Кудельникова, Д. Томаров и хранитель колхозного добра — кладовщик И. Гребнев. К сожалению, их приемы труда не обобщались и не применялись.

В результате неиспользования внутренних резервов, а также больших потерь общий доход сельскохозяйственной артели выразился всего 96 тысяч рублей, ниже, чем в 1964 году.

Вот почему колхозники, выступившие на собрании, А. Брюханов, И. Червоткин, Д. Хлыбов и И. Гребнев справедливо потребовали от правления, чтобы оно расчетливо вело хозяйство, постоянно занималось укреплением колхозной экономики.



Коммунисту Михаилу Андреевичу Дуплякову по душе пришла профессия свиновода. Ну, а коли так, то и дела идут хорошо. В прошлом году он снял с откорма и отправил на заготовительный пункт в счет заказа государства свиней весом в 220 центнеров. К очередному XXIII съезду КПСС он готовит к сдаче 126 откормочников, которые достигнут общего веса не менее 100 центнеров.

На снимке: М. А. Дупляков.

Фото Б. Василькова.

БЕРЕЧЬ РОДНУЮ ПРИРОДУ!

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ОБИЛЬНА природа нашего района. На десятки километров простираются леса, богатые ягодами и грибами. Протекает немало рек и речушек. Все это располагает к хорошему настроению.

Казалось бы, имеются все условия к размножению диких животных и птицы, а в реках рыбы.

Особенно не поспутилась природа на просторах Судаковского сельсовета.

К сожалению, из года в год скучеют наши леса дичью, а реки рыбой. А ведь полвека назад их было у нас гораздо больше.

А почему?

Да потому, что лесные богатства беспощадно уничтожаются.

Браконьеры не унимают ся. В марте 1965 года только за одно воскресенье было убито 4 лоси. Браконьерам удалось замести следы и остаться безнаказанными.

Для ловли рыбы отдельные «рыбаки» пользуются запрещенными орудиями и снастями: сетями, бреднями, фитилями и «мортами». Часто на реках раздаются взрывы. Это хозяйствуют «туристы».

МИНИАТЮРЫ

В БАНЕ

Хочется пить после бани, особенно тем, кто изрядно наупражнялся в парной с веником.

— К вашим услугам, — скажут в конторе Тоншаевского сельпо. — У нас в бане работает буфет.

Последует совету. Зайдем. Но... Понапрасну трудились. Воды нет с прошлого года. Сухо, как у парильщика во рту. Бывает в буфете пиво, но беда — не всегда там в порядке качок и, стало быть, тоже от ворот поворот.

Не найдет пришедший помыться и нужную бельевую вещь, туалетное мыло, мочалку.

Да и входить в баню опасно. На полу такая сырость, что у человека сразу становятся ноги мокрые по щиколотки. «Приятное» охлаждение после бани!

ЛОВУШКА

Зайдем в продовольственный магазин № 2, что расположен в центре села Тоншаево.

Осторожно! При входе в ловушку! У двери пристроена такая пружина, посредством которой вас бросит в тамбур. А в нем ледяная дорожка. Вы или разобьетесь лоб или ударитесь спиной о порог.

В. ЛЕСНОЙ.

Доколь это будет?

Я три года выписываю газету «Советская Россия». Все это время аккуратно получал. Ее добросовестно доставляла письмоносец Н. Деушкина. Я выписал эту газету и на 1966 год. Письмоносец по нашему кольцу стала другая — Л. Козлова. В течение месяца она не донесла мне три номера — 1, 7, и 22.

Будет ли она честно работать, хочется спросить работодел связи, а если не будет, то ее надо убрать.

П. И. ДМИТРИЕВ,
житель поселка Шайгино

Для нормализации положения я предлагаю выделить на некоторое время 2—3 человека на район, дать им права егерей и снабдить строгой инструкцией. Пусть они, не взирая на личности, изымают у браконьеров все ружья и запрещенные орудия лова. Только так можно поправить дело.

А. КОДОЧИГОВ,
председатель Судаковского охотколлектива.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 5 февраля 1966 г.

ЗНАЮЩИЙ, исполнительный парень,— отзыается о заведующем Одоинурской избушко-читальней Николае Лебедеве председатель сельсовета В. М. Тетерин. — Коли что скажешь, ночь не поспит, а сделает.

Мы не будем утверждать, что Николай во всем является идеалом для других культурных работников села. Нет. У каждого человека есть свои слабости.

При всей своей занятости Лебедев беспрекословно выполняет различные поручения исполнкома сельского Совета. Он редактор стенной газеты колхоза «Ир-Жара». Не без его участия выпускается комсомольский листок «Под лучом КП». Не в стороне Николай и от коллектива художественной самодеятельности.

Простая крестьянская избушка. В ней по вечерам

СЕЯТЕЛЬ КУЛЬТУРЫ

полно людей. Пришла сюда и старушка Степушева.

—Милый сынок,—начала она,—напиши-ка мне письмо, соскучилась я что-то по дочурке. Как она там? Скоро ли нас навестить придет? Да упомяни: внучек пусть взять с собой не забудет.

—Сейчас, бабушка,—уговаривает ее Николай.—Посиди малость, минут пять, я только отпущу книгоношу.

И так каждому, кто бы зачем не пришел, Лебедев находит ласковое слово и оказывает нужную помощь.

Долго в читальном зале не гаснет огонек. Люди то и дело приходят и уходят. Кому надо заменить прочитанную книгу, кому полистать и почитать свежие газеты и журналы.

Есть и такие, которые придут просто посидеть,

отдохнуть, поглядеть в окно, полюбоваться красотой матушки-зимы, вон той чудесной березкой, что стоит совсем рядом, покрытая мохнатой, белой изморозью.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

У каждого свое, свои думы и напевы на душе, но есть одно общее—труд, который украшает и облагораживает человека.

Однако не трудом единственный жив человек. Ему нужен и отдых. Для этого к услугам одоинурцев уютная изба-читальня. Она вверена Николаю Лебедеву.

Знает он дело хорошо. Любит свою профессию. Колхозники уважают его.

—Не чуждается, всегда с народом,—рассказывает о нем дядя З. Кудрявцева.

Умеет он выбрать каждому нужную книгу, по рекомендовать интересный рассказ, прочитать статью, провести беседу на животрепещущие и волнующие вопросы. Не прочь сразиться в шахматы или домино. Словом, у культурного работника хлопот немало. Ничуть не меньше, чем у слесаря и токаря, строителя и механизатора, врача и педагога, потому что его трудовой день также, как и у всех советских людей, наполнен добрыми человеческими делами. В этом его радость и счастье.

—Всякая работа в нашей стране,—говорит Лебедев,—благородна.

С этими словами Николая Даниловича нельзя не согласиться. И как тут не вспомнишь А. П. Чехова, который говорил: «Если каждый человек на куске земли своей сделал бы все, что он может, как прекрасна была бы земля наша».

Если бы наши культурные очаги и их руководители работали так, как Николай Лебедев, значительно поднялась культура на селе.

Чего греха таить. Заглянешь иной раз в некоторый очаг культуры раз, два... А там висит на дверях замок. Это уже говорит о многом.

Вот и надо брать пример с таких как Николай Лебедев.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Поздравляем!

Варвару Петровну Селезневу, проработавшую беспрерывно треть века в цехе лесопиления Пижемского леспромхоза торцовщицей экспортных пиломатериалов.

Желаем ей доброго здоровья и счастья в личной жизни на заслуженном отдыхе.

* * * Раисью Герасимовну Мартынову и ее мужа Николая Дмитриевича, членов сельхозартели «Колос», с рождением близнецов—сына Сережи и дочери Танюши.

Доброго здоровья Вам и Вашим малышам, счастья всей семье!

6 марта — районные лыжные соревнования

на приз районной газеты
«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

МОЛОДЕЖЬ — НА СТАРТ!

Соревнования проводятся в с. Тоншаево 6 марта 1966 года в 10 часов утра у средней школы.

Коллективы физкультуры предприятий, колхозов, учреждений и школ выставляют свои команды в составе: 3 мужчин и 2 женщин, независимо от возраста.

Дистанция мужчинам—10, женщинам—5 километров.

Команда—победительница определяется по лучшей сумме очков и награждается переходящим призом газеты «Тоншаевский колхозник».

Участники, занявшие первые места, награждаются грамотами и годовой подпиской на газету, а вторые и третьи места—грамотами.

Целью этих соревнований является популяризация лыжного спорта, выявление лучших спортсменов.



«Вьетнам борется, Вьетнам победит!»—под таким названием в Центральном Доме журналиста в Москве открыта выставка работ фотокорреспондента ТАСС Валентина Соболева, рассказывающая о героических буднях народа Демократической Республики Вьетнам, о его справедливой борьбе против агрессии империалистов США.

На снимке: работа В. Соболева «Боец отряда самообороны металлург Чан Куанг Динь».

Фотохроника ТАСС

ВСЕГДА НА ПОСТУ

МНОГО лет работает фельдшершей и заведующей Ошминской участковой больницей Нина Ивановна Кислицына. Работа у нее нелегкая. Ведь радиус обслуживания населения не менее 25 километров. Нет медпунктов в Шукшуме, Шаташкеме и на Майском лесоучастке—

приходится туда ездить и лечить больных.

Однако, несмотря на трудности, Нина Ивановна успешно справляется со своими обязанностями. Среди больных и населения она пользуется большим авторитетом. Они благодарят ее за чуткое отношение к ним, за хорошее лечение.

Мы желаем Нине Ивановне крепкого здоровья, плодотворного труда на благо нашей Родины, личного счастья и долгих лет жизни.

К. СУЛИНА, Н. СМИРНОВА, К. МАЛЬШЕВА, Т. МАМАЕВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

мечали бедственное положение крестьянской бедноты, лишенной земли, беспощадно эксплуатируемой крупными помещиками. Центральной проблемой жизни страны стала безработица. В Италии насчитывается свыше 1 миллиона полностью и около 1,5 миллиона частично безработных. Дав глубокий марксистский анализ нынешнего экономического и социально-политического положения Италии, съезд призвал итальянский пролетариат усилить борьбу против наступления монополий. Большое место в работе съезда заняли также вопросы внешней политики: борьба итальянских коммунистов за выход страны из Атлантического пакта, за проведение Италией независимой от США политики и в первую очередь—во вьетнамском вопросе. «Мы хотим подчеркнуть,—сказал в своем выступлении на съезде генеральный секретарь партии Л. Лонго,—что любая политика правительства Италии втянуть нашу страну в агрессию во Вьетнаме не может не вызвать острой реакции со стороны народа».

Съезд итальянских коммунистов явился важным событием в политической жизни Италии. Он наметил конкретные пути борьбы итальянских трудящихся против наступления капитала, за демократизацию общественной жизни и социальный прогресс.

С. КУЛИК.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

3 марта открывается дополнительная группа подготовки бухгалтеров промпредприятий продолжительностью обучения 7 месяцев.

Плата за обучение 90 рублей в рассрочку. Заявление, документ об образовании и конверт с маркой высыпать по адресу:

г. Котельнич, Ленина, 5, учебный филиал.